

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.Felelős szerkesztő: Géczy Géza.
Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.
Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van.**Az új Ház.**

Több mint hat hónapi szünetelés után s minden jelentősebb munka nélkül eltöltött csaknem három hosszú év után, két nap múlva, hétfőn, először ül össze a nemzet bizalmából az új, munkaképes Ház.

Honfiai aggodalommal szívünkben, hosszú idő óta nehezen vártuk e napot, mely ha nem is jelenti álmaink megvalósulását, de joggal remélhetjük, hogy a régi gyűlölt rendszer letűnésének kezdete, a közelet tisztultabb felfogásának, az eredményteljesebb munkának s alaptörvényeink megvédelmezésének erőforrása lesz.

És mégis e pillanatban, amidőn minden szív egy szebb jövőre álmait szövögeti, úgy érezzük, hogy a nemzetre, s annak képviselőire, s reánk, a sajtó egyszerű munkáira sokkal nehezebb, sokkal súlyosabb és felelősségteljesebb munka vár, mint a régi volt. Hogy az a feladat, mely e napon vállainkra nehezül, aránytalanul terhebb, következményeiben sokkal távolabb kiható, az ellenőrzésben sokkal gondosabb s körültekintőbb lesz, mint valaha volt.

A nagy eszmék temetője után, melylyel egy hajdan hatalmas nemzetnek megszűnt a szívverése is, így üdvözöltük egykor azt a napot is, melyben a mult szenvedéseinek megváltását, egy boldogabb

jövendő hajnalának derengő fényét, a szívek kiengesztelődését s a bizalom visszatérésének fölkelő napját láttuk, és harmincyolc hosszú esztendőnek keserves küzdelme kellett ahhoz, hogy az első nap varázsát lerázzuk, s ideáljainknak porba hullása, eszményképeink megsemmisülése, vezéreinknek gyöngesége s hitehagyása árán a valóra ébredjünk.

Harmincyolc hosszú esztendő után tehát visszatérünk oda, a honnan egykor kiindultunk. És e tengernyi idő alatt az első nap magasságából folyton csak süllyedtünk alá. Mert nincs e hosszú éveknek egyetlen olyan percze sem, mely az első nap mámorát visszalopni tudná, hanem e helyett lélekben kifosztva, hitünkben megrabolva, jogainkban megcsalva, kiábrándult szívvel, üres, kiégett lélekkel, bizalmunkat elvesztve, szegényen és ösztörtörtén, kezeinkben koldusbotot fogva érkezünk oda, a hova egykor önfelédten, bizva és remélve, erős hittel szívünkben s gazdagon, balsorsunk ragadott.

Mintha megelevenednék előttünk e napon a mult, hogy kétszeresen érezzük annak minden csalódását, minden bánatát, s hogy a lelkesedés óráiban, a mámor és fenntartás nélküli bizalom extázisában mint egy élő mementó közibénk állva megdermessze bennünk a hitet, s hatal-

mas szavával, melyből a multak siralma zúg, fülünkbe kiáltja: résen légy s vigyázz!

És ime még rá sem léptünk az új, a nagy utra, mely felé az ígéret földje van, még meg sem kezdtük azt a munkát, melynek első köve a királyi kezeket várja, s már az első lépésnél, a munka kezdetével csalódásokkal találkozunk. — Mintha a hatalom csakugyan az a mesebeli magasság volna, a melyben a gyöngye összeroppan, de a legerősebb is meginog. Az ígéretek már is mérséklődnek, a harczi zaj már is csöndesül, az elveknek eddig guzsra kötött kéréje lazulni kezd, s a mi mindennél elsomorítóbb, az eddig törhetlennek hitt sovén magyarságunk idegen népfajok, s idegen eszmék javára paktumokba fullad.

Nem ilyennek képzeltük mi az új kornak kezdetét, mely elveinek megtagadásával a multnak minden tényével rég megcáfolt elvek és eszmék védelmére sorompóba áll, amely már ma lehetségesnek tartja azt, ami ellen folyton tiltakoztunk s ami még tegnap lehetetlen volt, amely ma már a formát is elfogadja, holott még pár nappal ezelőtt a lényeg is kevés volt neki, — hanem erősnek és hatalmasnak, öntudatosnak és következetesnek, függetlennek és elveiben meg nem ingat-

T Á R C A.**A vizi király.**

— Irta: Pataky István. —

A sz—i gymnasium muzeumának ékesége volt a vízből kikelő tenger isten, Neptun, kisérétével. A szobor 50 cm. magas volt, széles alapzattal, remekül kidolgozva a legkisebb részlet is. — Mihalek igazgató hozta görögországi utjából. Értéke megbecsülhetetlen volt, annál is inkább, mert megbecsülését a tanári kar későbbre halasztotta. — Valódi értékét felvették abba a 900 koronába, amibe az igazgatónak a felmutatott számla szerint került. A város intelligens közönsége, vagy a vidékről feljött szülők legtöbbit e remek szobor körül időztek, úgy hogy csakhamar a kis vidéki város gymnasiumának e ritkasága ugyszólván híressé vált. E nagy kereslet arra bírta a különben is óvatos természetű igazgatót, hogy azon szekrényt, amely az országhírűvé váló szobrot rejté, külön zárral lássa el. — Kettős zára volt külön kulcsokkal és pedig az egyiket cipelte a legidősebb tanár, a számtan hírneves tanára,

Tóth József, a másikat a legfiatalabb, a szobrászattal is foglalkozó Ádándi Károly, a természetrajz tanára és szertárőr.

A két tanár az egymás ellenőrzésére volt kirendelve, de különben is, amidőn a muzeum a közönség részére is nyitva volt, egy szolga a bezárásig a szobában ült s nem lankadó buzgalommal nézte úgy a t. c. urak s hölgyek, valamint a kedves diákok kezeit, nehogy valamit elemeljenek s különösen, hogy a Neptun nem kallódik-e el, kézen, közön.

A bezárást a két tanár együttesen eszközölte s így az igazgató a két tanár kötelesség tudásában biztos lévén, nagy lelki nyugalommal feketett le.

Mégis a mult tavasz egyik szép reggelén Márton pedellus azzal a rémhirrel verte fel Morpheus karjai közül az igazgatót, hogy a Neptun elveszett, ellopták.

A rémület általános volt, a kis város mind a 3542 lakosa szomoruan hallotta a szép szobor eltűnését. A buzgó rendőség azonban megállapította, hogy a szobor akként tűnt el, hogy a tolvaj a gymnasium kerítésén keresztül bemászott az iskola udvarra s onnan a leghosszabb létrát előkeresve áttette az utcára, s ott neki támasztotta az emeletnek pontosan a muzeum ablakánál (tehát ismerős

volt a helylyel), felmászott, az ablakot kivágta, kinyitotta, a szobába bemászott, a kettős zárral ellátott szekrényt kinyitotta, a Neptun zsebbe . . . azaz valami zsákfelébe vágta, elvitte, valószínűleg azért, hogy a főiskolának többé vissza ne adja. — A létrát visszadobta ugyan az udvarra, de azért a szemes rendőség kinyomozta, hogy a létra elöttevaló estve nem azon helyen volt, ahol reggel találták, de kimutatta az utcán is, ahol az huzva lett, a létra a kövezet mellett nyomot hagyva, megszűnővén e nyom az épület azon részénél, ahol az emeleten a híres Neptun vala kettős zár alatt őrizve.

Ellenben arra, hogy a tolvaj miként nyithatta ki a mondva csinált két zárt, a rendőség feleletet adni nem tudott, és a zárra csak azt állapította meg, mint tény, hogy azok feltörve nem lettek, s hogy a tolvaj a lopás után nem zárta be a zárat.

A rendőség meghívta a szekrényt zárogató két tanárt is, akik a kulcsokat mindig magukkal hordták s az elkért kulcsok segítségével megállapították, hogy a zárrak nincsenek elrontva, mert pompásan csukódnak. — Mindezen, bár el kell ismerni fontos eredmények, a komoly igazgatót nem elégitették. Mit bánja ő, hogy és miként lopták el Neptunt, az ő kívánsága az, hogy a rendőség

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyártmányu czipők, keztyük, harisnyák, övek stb.

(Telefonszám: 114).

Eisler Károly,női, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe
Nyiregyháza.

hatónak, mely acéllá kovácsolja az elveket s leperreg róla minden gáncs, melynek minden szavát egy egész ország hatalmas riadója zugja vissza, melynek minden tényleg a múlt ígéreteinek s jelszavainak megvalósítása legyen s amelynek minden cselekményét a sikernek öntudata és egy egész nemzetnek szíve dobbanása hassa át.

Mert a nemzet megtette mindazt, a mi kötelessége volt. Porba sujtotta azokat, kik hosszú időn át bitortak a hatalmat, s hatalomra emelte azokat, kik onnan kitzasztva s elnyomva voltak. Egy ország színe-virága jutott a hatalom legfelső fokára, s a nemzet a saját választottjait adta hozzájuk támaszul. A sikernek minden érdeme, de a veszteségnek minden felelőssége is tehát az övék legyen.

Joggal várhatja tehát a nemzet törekvéseinek megvalósítását. Joggal várhatja tőlük azt, hogy az a munka, mely két nap múlva kezdetét veszi, az ő nevében, nyelvén és szellemének jelszava alatt az ő javára nyerjen befejezést.

Mi pedig várjuk a tetteket, s addig is — résen leszünk!

A Sóstó kiépítéséhez.

Azt hiszem senki sincs Nyiregyházán, aki ne óhajtana, hogy a Sóstó rendes, modern fürdővé építtessék ki s kellemes üdülőhelyé alakíttassák át. Közös kívánság ez, de mindenki a várostól várja a megvalósítást.

A Sóstó a városé, építse ki tehát a város. Igen ám csak hogy ehhez pénz kell, sok pénz, a mi nincs s ha kölcsön veszi fel a város azt az 5—600,000 koronát, a mire szükség volna, kérdés, hogy házi kezelés mellett kitudja-e hozni az évi törlesztési részleteket a jövedelemből, mert a házi kezelése a közvagyonnak, mint azt számtalan példa mutatja, soha teljes hozadékot nem nyújt, bérleti kezelés mellett pedig a jövedelem java-részét a bérlő tenné el s e mellett a várost terhelné a fenttartás költsége. Így nem tanácsos, hogy a város a Sóstó kiépítését, bármennyire kívánatos is az, kölcsönből házilag eszközölje.

Keressünk tehát módot arra, hogy a

Sóstó is kiépüljön s ezzel a közös óhaj is teljesedjék, de úgy, hogy ez által a város még ne terheltesse újabb kölcsönnel s kockázattal viseléssel.

Az elmúlt évben a város a Sóstón semmi lényeges, értékes beruházást nem tett, a Sóstó ma is az, ami már évek óta: elhanyagolt, ki nem aknázott, csaknem egészen holt tőke. Ugyanynyira, hogy a városnak jövedelme belőle egyáltalán nincs, mert a mi talán számtani művelettel kimutatható, az csak azért van, mert a szükséges beruházások nem tétnek meg s mert a város a saját háztartásából kikerülő fűtő, építőfa és más anyagok árát, a Sóstó által elfoglalt terület értékének kamatát, a föld adóját s más egyebeket a kiadási rovatban nem szerepelteti, ami ha megtörténik, kitűnik, hogy a város a Sóstóra jelenleg ép úgy mint tudomásom óta mindig ráfizet, jóllehet a Sóstó a város közönségének szükségletét sem mint fürdő, sem mint üdülőhely ki nem elégíti. Vagyis a mostani állapot helyett a városra pénzügyileg előnyösebb lenne, ha a Sóstó fürdőt mint ilyet megszüntetné, a mi által a nagyközönség nem sokat vesztené, de a város a túl kiadást megtakarítaná. Azonban ez nem lenne a helyes megoldás, mer ez által a nagyközönség fürdő és üdülőhely iránt való vágyakozása kielégítést nem nyerne, másrészt a most csak elhanyagolt Sóstó előnye, értéke csaknem használatnak ki a közönség és a város előnyére.

Helyes megoldásnak tartanám azt, hogy a város a Sóstónak ez idő szerint s a jelenlegi állapotok fenntartásával a jövőben is csak papíron létező jövedelméről mondjon le 30—35 évre s keressen embert, aki vállalkozik arra, hogy a Sóstóban rejlő előnyök kiaknázásához a szükséges építkezéseket, beruházásokat 5—600,000 korona erejéig megteszi, a mi által a város meg volna mentve a mostanság jelentkező deficit és a kockázat viselésétől, nem kellene kölcsönt felvennie s ennek fedezetére a községi pótdótot emelnie az építéshez es mégis a város közönsége megkapná a modern fürdőt s üdülőhelyet, maga a város pedig 30—35 év múlva visszakapná a város üzembe hozva a már akkorra meglevenített tőkéjét, a modern viszonyoknak megfelelő és jövedelmező Sóstó fürdőjét.

Lehetnek skeptikusok, akik nem bíznak abban, hogy a fürdő mint modern és jövedelmező szálljon vissza a városra, de eloszlik a kétely; ha meggondoljuk, hogy pénzrel mivé lehet tenni a Sóstót s hogy aki pénzt befekteti, az a modernség és jövedelmezőség érdekében mindent elkövet, a mi

nek eredménye a kikötendő idő lejártával átszáll a városra, s a város a kezdet nehézségei s kockázat viselés nélkül jövedelmező fürdőt kap kezébe, a mi házi kezelés és építés mellett kölcsön felvételével nem volna elérhető a közvagyony házi kezelésével járó nehézségek és ismeretes hátrányok miatt.

Minden e felvetett terv ellen támasztható kétely eloszlatására szívesen vállalkozom, de azt hiszem ezzel nem fogunk találkozni, mert az eddigiekből is csak az a konzekvencia vonható le, hogy e terv szerint a város pénzügyileg nem veszít s a felkeresendő vállalkozó a befektetendő tőkéje jövedelmezősége érdekében mindent el fog követni, hogy a Sóstó minél látogatottabb legyen, a minek feltétele az, hogy a közönség minden igénye lehető kielégítést nyerjen és ebből az is következik, hogy a jövedelem arányában a vállalkozó közöltséget fizet, ami feltétlenül kitesz annyit, a mennyit a Sóstó a mai állapotában legkedvezőbb körülmények mellett jövedelmezhetne. Így a város pénzügyileg is csak nyerne e művelettel és hogy a város forgalmára is jótékony hatással lenne a Sóstó felépítése s fellendítése, az kétségtelen.

Keressünk kell tehát valakit, a kinek van pénze, van kitartása s aki pénzel és kitartással a fürdőt kiépítve, a város és megye közönségét oda vonzza s az ez irányban támasztott igényeket kielégítse üzlete érdekében. Tárgyaltam is már ez irányban egy budapesti céggel, a mely hajlandóságot is mutat a felvetett vállalkozásra. Pénze van. Tőkéje jövedelmezősége érdekében a legmesszebbmenő műveletekre hajlandó. Csak az a kérdés, hogy nem fognak-e a konservatívok skeptikusok ezen a város és közönsége érdekében előnyös és fontos vállalkozás elibe akadályokat gördíteni s személyi tekintetek s érdekek miatt a vállalkozást megnehezíteni, esetleg lehetetlenné tenni.

Azt hiszem, hogy a Sóstó rendezésének kérdése annyira megérett már, hogy azt a városnak minden komoly s a város és közönsége érdekeit szíven viselő polgára csak előmozdítani igyekszik, a minek nézetem szerint a legmegfelelőbb formája az, amit elmondottam, a mivel még máskor is szándékozom e helyütt foglalkozni s a minek remélem ellenzője senki sem létszen. Akkor pedig a Sóstó képe már a jövő évben olyan lehet, a milyennek azt óhajtjuk.

Dr. Kovács Miklós.

élve, vagy halva kerítse elő. Boszantotta, hogy a rendőrség neki ezt is, azt is mutogatja, a helyett, hogy hát keresnek, hogy merre van az eltüntetett.

A rendőrség sablonosan felkérte az ingerült igazgatót, hogy fejezze ki gyanuját, kit, vagy kiket gyanúsít.

— Mit tudom én. Mindenkit — tört ki — aki él, régész, szobrász, műkedvelő, vagy főgymnasium és muzeuma van s nincs Neptuna.

A rendőrség majd hanyatt esett. — Mit csináljon ő azzal a sok műkedvelő, festő, szobrász, főgymnasiummal? Hogyan hallgassa ki, s hol keresse azt az ügyes gépészt, aki oly mesterien tudta megcsinálni a hamis kulcsokat?

A sz—i rendőrségnek még ily hatalmas ügye nem volt, s mert megfejtésében egy cseppet sem bizott, nem is örült neki. Az ördögnek kell az ilyen országos hírű ügy!

Micsoda lármát fog csinálni a vallás- és közoktatásügyi miniszter, milyet az összkormány, de talán még a király is. — Mert hát annak sem igen fog tetszeni, ha ilyen ügy felderítetlen marad.

— Istenem, mi lesz ebből? — sóhajtott a kapitány. Majd kísérletet tett kisebb térre szorítani az igazgató gyanuját.

— Hát a testületből nem lehet valakire gyanuja?

— Tartsanak mindenképpen házkutatást, de kezdjek nálam.

— Vagy arra a két tanárra, akiknél a kulcs állott?

Az a két tanár pedig ott állott mellette.

Az öreg Tóth, rideg, kemény arcú ember, aki mindig csak keményen beszélt. — Mintha szíve sem volna. Pedig a rideg külső alatt a legnemesebb szív, a legmelegebben érző kebel volt. Évközben legtöbbet követelt a diáktól, sorra buktatta őket, de az év végén minden fenyegetése dacára egyet sem. Az élet nagyobb iskola, mint a mienk — szokta mondani — hadd menjen a gyerek a nagyobb iskolába.

A másik Ádándi, fiatal, csinos férfi, szorgalmas, igyekező tanár, aki a festészet és szobrászat terén is sikereket mutatott fel.

E két ember közt nem volt jó viszony, de csak azért, mert Tóth, aki Ádándinak tanára is volt, gyerekeknek tartotta Ádándit, fiatallotta tanárnak. Ezzel az egygyel nem tegeződött, ami sértette a tehetséges Ádándit.

A kapitány kérdésére az igazgató meggyőzően rázta a fejét.

— Ezen kellett volna kezdeni — szólt gunyos mosolylyal Tóth.

— Ez nem felelet — szólt a rendőrkapitány.

— Nem felelet — válaszolt Tóth rideg hangon — s bár nem vagyok nyomozó, de nyilvánvalónak tartom, hogy első sorban mi lehetünk gyanúsítva. A fel nem tett kérdésre különben feleletem az, hogy fogalmam sincs, hogy hol a Neptun, de hiszem, hogy az rendőri beavatkozás nélkül is megkerül.

A kapitány kételkedőleg rázta fejét.

— Bizonyos vagyok — szólt Tóth.

— Talán az iskola szolgál gyanúsítható — folytatta a kapitány.

Minden aggodalom dacára az igazgató elkacagta magát.

— Az nem uram. Márton annak értékéről mit sem tud.

Eladná ugyan egy kupica pálinkáért, de meg nem venné egyért sem.

— Eh — válaszolt dühösen a kapitány, hátha egy hektó pálinkát ígértek érte a javából.

— Maradjunk tehát ennél — szólt Tóth, jerünk Ádándi.

* * *

Napernyők

nagy választékban kaphatók

Kohn Ignácz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében. (Városház palota).

Galamblövő-verseny.

A Nyiregyházi Torna- és Vivó-Egylet vezetői azon törekvéstől vezéreltetve, hogy úgy a tagoknak, mint a környék sport üző egyéneinek megnyissák a kinek-kinek megfelelő és legszivesebben üzött sport kapuit, tervbe vették még az egylet fennállásának első hónapjaiban, hogy erre legjobb tehetségük szerint minden kinálkozó alkalmat megragadnak és kihasználják.

A demokratikus elvekkel megalakult egylet csak nem régen folytatott beható tárgyalásokat a már régebben működő helybeli lawn-tennis társasággal a két egylet egyesülése tárgyában azzal a céllal, hogy legalább sport terén egyesüljenek — amennyire lehet — az erők s hogy ifjusága dacára is 115-öt kitévő tagjainak hozzáférhetővé tegye a lawn-tennis játékot. A siker legszebb reményével megindult tárgyalás — sajnos — a tizenkettedik órában részben anyagi kérdések, részben az exclusiv jellegű társaság némely tagjának le nem küzdhető merev magatartása folytán a két társaság megbízottai őszinte törekvésének hajótörésével végződött.

Mélyen fájjalja a Torna- és Vivó-Egylet ezt a fordulatot, — melyre, ha a jelek nem esznek, még vissza kell térnie — a sport szempontjából, mert discordia maximae res dilabuntur.

Maradt azonban egy nagy vigaszuk: az ifuság-erő. Ez az erő ma vele van s lelkesedésével párosulva még sok szépre van hivatva. Hadüzenet nélkül, de akadályokat nem félve haladni fog a megkezdett — bár rögzős ösvényen.

Jele ennek, hogy újabb vállalkozásba fogott, mikor a jövő hó 10-én a nálunk teljesen ismeretlen galamblövő-versenyt óhajtja megrendezni. — Városunknak, megyénknek egész csapat ügyes lövője van, kiket örömmel vár a versenyre, hogy a legjobbaknak szeretettel nyujthassa át a babért.

Az érdeklődés már is szép arányokat öltött. A versenyt még az Országos Magyar Galamblövő-egylet, a legelőkelőbb magyar egylet is érdeklődésével tünteti ki annyira, hogy Gyapai Nándor titkár az összes felszereléseket teljesen díjtalanul engedi át a versenyre, sőt amennyiben ez kívánatos lesz, azokat már előbb is megkapja az egylet, hogy a nevezők magukat gyakorolhassák.

A versenyre, melyre a tájékoztató itt következik, ez uton is meghívjuk lövőinket.

A Nyiregyházi Torna- és Vivó-Egylet 1906. június 10-én, a Sóstó-fürdőn Galamblövő

versenyt rendez az Országos Magyar Galamblövő-egylet szabályai szerint.

Feltételek: A versenyben részt vehet minden magyar állampolgár, ki a becsület ellen nem vétett és aki a nevezési díjat legkésőbb a f. év május 26-ig az egylet pénztárnokának, Kéler Gyula urnak beküldi és pedig az 1-ső és 4-ik számú versenyre hathat koronát, a 2-ik számúra hét koronát, a 3-ik számúra nyolc koronát.

Ha valaki mind a négy versenyben részt vesz, a nevezési díj husz korona.

A galambok ára külön megtérítendő.

A nyerők tiszteletdíjat kapnak.

A verseny kezdete 1906. június 10-én reggel 9 óra.

Próbálövések a verseny napján reggel 8—9-ig.

A jelvénynyel ellátott rendezők utasításainak mindenki engedelmeskedni tartozik, különben a versenyből a zsüri kizárhatja.

Verseny-számok: 1. Megnyitó verseny 5 galambra. 2. Handicap 6 galambra. 3. Handicap 7 galambra. 4. Befejező verseny 5 galambra.

Közelebbi felvilágosítást készséggel nyujt a rendező egylet elnöksége.

VÁROSI ÜGYEK.

A város háztartásának javítása. Az elmúlt 1905. év őszén, a folyó évi költségvetés képviselői tárgyalása alkalmával dr. Kállay Rudolf kórházi igazgató főorvos az általános tárgyalás során azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a város költségvetésének előterjesztésénél s annak tárgyalásánál az eddig követett eljárás eredményre nem vezet. — A képviselőtestület működése ugyanis az adott viszonyok között nem egyéb, mint gépies munka, mely egyedül a költségvetésbe beillesztett kiadási tételek lefaragásából, illetve mellőzéséből s ezáltal a közköltő százalékának csökkentéséből áll, a nélkül, hogy viszont a város bevételeinek fokozása, új erőforrások megteremtése, illetve feltárása által módja és alkalma lenne a képviselőtestületnek arra, hogy a város jövő fejlődésének irányát egy egységes terv szerint szabhassa meg. — Ezen egységes terv hiányának tudható be azután az a rendszerelenség, mely a város fejlődésében, az építkezésekben s az új intézmények létesítésében észlelhető, s amely csak az *ad hoc* intézkedés bélyegét viseli magán a nélkül, hogy ezen intézmények bizonyos tervszerűség mellett fokozatosan létesültek volna s a város költ-

ségvetésével szerves kapcsolatban állottak volna.

Ez a felszólalás adta meg az impulzust arra, hogy a képviselőtestület Mágerszky Béla polgármester indítványára — akinek különben ez a terv eredetileg köszönhető — egy 15 tagú bizottságot küldött ki saját kebeléből, amely arra lett volna hivatva, hogy a város jövedelmeinek és kötelezettségeinek gondos egybevetésével új erőforrásokat nyisson, s ezzel kapcsolatosan a város fejlődésére programot adjon.

A parlamenti viszonyokban időközben beállott súlyos változás, majd a burkolt absolutismus ellen megindult küzdelem egyesek erejét elvonván, s azok a város belső életére is hatással lévén, csak e héten kedden ülhetett össze először a kiküldött bizottság, hogy feladatának eleget tegyen.

A bizottság ülését *Mágerszky Béla* polgármester nyitotta meg, s üdvözölve a megjelenteket, előterjesztette a képviselőtestülethez intézett indítványát, melyben tételenként, 6 pontban sorolja föl azon terveket, melyeknek tárgyalás alá vételét s megvalósítását a kitűzött cél érdekében fekvőnek tartja. Felkérte egyébként a bizottság megjelent tagjait, hogy függetlenül az előterjesztett indítványtól véleményeiknek s eszméiknek adjanak őszinte kifejezést, s a maga részéről azon lesz, hogy a bizottság megállapodásai mielőbb testet öltve a város javára szolgáljanak.

Dr. Kállay Rudolf röviden ismertette a bizottság megalakulásának szükségességét s előzményeit, s indítványozta, hogy a bizottság az egyes terveket részletenként vegye bírálata alá, s határozatát a képviselőtestülethez javaslat alakjában mutassa be.

Dr. Meskó László ezzel a szemben melőzni kívánja dr. Kállay indítványát, mert a kiküldött bizottságnak sem nem hivatása, sem nem áll módjában az, hogy ily fontos kérdésekben anyaggyűjtéssel foglalkozzon, s kizárólag az eszmecsere eredményére támaszkodva a képviselőtestületnek javaslatot adjon. Véleménye szerint e munkát teljesítésénél a tanács egyáltalán nem mellőzhető, sőt ő éppen a tanácstól várja a kezdeményezést, melyben teljesen megbizik, mely szervezeténél fogva szakerőkkel rendelkezik, s amely szervnek egyedül van módjában az, hogy a szükséges anyag összegyűjtésével s megrostálásával pozitív javaslatot terjesszen elő. — Meggyőződése, hogy a bizottság tagjai élethivatásuk különfelesége folytán ily előkészítő munkálatra nem vállalkozhatnak; a bizottság feladata tehát csak a tanács indítványának

A kapitány egész éjjel nem tudott aludni. Kereste a kiinduló pontot, de nem találta. — Reggel 4 óra volt, de a kapitány még mindig nem találta meg a pontját, midőn nagy robajjal felnyilt ajtaja és Márton iskolaszolga lépett be. Három lépésről érzett a pálinka, amit úgy látszik, örömeiben kebeleztet be.

- Meg van kapitány ur.
- Mi?
- A vizi király.
- Micsoda király?
- Amelyik elveszett.
- A Neptun?
- Az, az, hogy a fránya egye meg.
- Hol volt?
- Az udvaron, az akárum tetején.
- Minek a tetején?
- Tetszik tudni, az üvegvád tetején, amibe a halak vannak.
- Az aquarium tetején?
- Az, az, hogy a fránya egye meg.
- Na látod, mégis megkerítettük.
- A kapitány ur tette oda?
- Hát ki más, te számár.

A szolga nagyot nézett a kapitányra. Köszönt is, nem is, hogy elment, és csak kint merte mondani: akkor te is loptad el, hogy a fránya egyen meg.

* * *

Pedig volt komoly oldala is a dolognak, amikor kitűnt az öreg, rideg Tóthnak jó szive. Este 9 óra után kereste fel a fiatal Adándit. A fiatal tanár halott halvány lett s alig tudta egy nagy szekrény ajtaját behajtani, midőn az öreg belépett.

— Fiam, — szólt az öreg — én nem hiszek ám semmiféle művész gépészen, aztán az ördögnek fáj a foga arra a Neptunra.

— Pedig szép ám — szólt lelkesülten a tanár.

— Szép, szép fiam. Hanem azért tudom, hogy nem gyanusítottad, hogy ez kerül ki a dologból. Midőn tegnapelőtt bezártuk a szekrényt, te udvariasságból, mint mindig, nehogy hajoljak, elvetted az én kulcsomat is, de észre vettem, hogy sem azzal, sem a magadéval nem zártál. Nem gyanakodtam, mert semmi nagy értéket nem tulajdonítottam annak a Neptunnak. Tudod, én a szám embere vagyok,

abban is csak azt keresem, hogy miként hasznosítsam ezeknek a nehéz fejű nebulóknak. Tanítottalak, ismerlek. Tudom, hogy az én mutatott ridegségem, az igazgató túl komolysága, az iskola vagyonának minden módoni épen tartási törekvése az oka mindennek. Neked vagy egy hónapra kellene a szobor, hogy éjjeleiden . . .

— Nem bátyám, csak egy hét kellett volna — szólt a fiatal ember, s felrántotta a szekrény ajtaját. Ott volt az eredeti Neptun s egy másolatgipszből 2/7-ed részben. Mesterien utánozva az eredeti minden legkisebb domborodása, vonása.

Tóth elbámult.

— Mi vagyunk a hibások, akik nem tudjuk már a szenvedélyt kellően méltányolni. Az éjjel vidd vissza öcsém. Vagy vissza vesszük. Hisz ezer módja van. — Az udvaron leteszed az aquariumra. Majd néhány hónap múlva kiadjuk neked egy sor írásra.

— Köszönöm bátyám.

. . . Így végződött a sz—i nagy bünper.



Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izmódást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar- köhögés, skrofulezis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálunk, kerjen mindenkori „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Schw.)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára 4. ezrekkel 4.— koronára.

birálatára, az anyaggyűjtés ellenőrzésére szorítkozik. Indítványozza, hogy az előkészítéssel a tanács bizassék meg.

Dr. Vadász Leó hozzájárul dr. Meskó László javaslatához, s egyidejűleg kijelenti, hogy ő a kitűzött cél elérésénél három fő irányelvet tart követendőnek. Nevezetesen a parlagon levő földek értékesítését, a jövedelmek fokozását s a kiadások apasztását. Számszerű adatokkal bizonyítja, hogy a parlagon levő földek és háztelkek megtartása az idő haladtával károkat eredményez, amennyiben azoknak átváltoztatott kamattjévedelme a természetes áremelkedéssel arányban nem áll, s az elvesztett jövedelem idővel magát az alaptőkét emésztí fel. A bizottság működésétől eredményt vár.

Dr. Prok Gyula szintén elfogadja a dr. Meskó László javaslatát, s a maga részéről figyelemre ajánlja a tanácsnak a rendőrség létszámának apasztásával a csendőrségi szolgálat alkalmazását.

Dr. Kovách Elek őszintén óhajtja a bizottság működésének sikerét, de nem hiszi, hogy e törekvés egyhamar eredményre vezessen, s különösen nem bizik abban, hogy az már az ideai ősz folyamán szőnyegre kerülő költségvetésre lényegesebb befolyást gyakorolhasson, mert a fölmerült tervek megvalósítása szerfölött gondos és kitartó munkát igényel s maga a kérdés oly nagy terjedelmű, hogy annak megoldására hosszú időre van szükség. A conversio eszmejét ezidő szerint nem tartja sürgős megvalósításra váró feladatnak, sőt a maga részéről azt függőben tartaná, hogy az annak perfektuálása után várható évi megtakarítás egy nagyobb beruházás költségeinek fedezésére szolgálhasson. Hibáztatja a városnak extensív fejlődését, mely nagyon sok üdvös intézménynek — így a vízvezetéknek s csatornázásnak — létesítését akadályozza. — Figyelmébe ajánlja a tanácsnak a Sóstó-fürdő átalakítását s jövedelmezőbbé tételét, mely már csak azért is sürgős, mert a bérlet ez év őszén lejár. Hozzájárul ahoz, hogy az előkészítő munkálatok teljesítésére a tanács utasítsák, egyidejűleg indítványozza, hogy az előkészítő munkálatok bemutatásának határideje 60 napon állapítsák meg.

Májerszky Béla polgármester összefoglalván a felszólalások eredményét, határozatilag kimondta, hogy a tervek előkészítésével a bizottság 60 napi záros határidő alatt leendő előterjesztés kötelezettsége mellett a tanácsot bizza meg, s ezzel az ülést berekesztette.

Véleményünk szerint e határozat kimondása által a 15-ös bizottság szerepéből egyszerűen kiesett. Tagadhatatlan ugyanis, hogy ez a bizottsági ülés egyetlen lépéssel sem vitte közelebb az ügyet a megvalósítás felé, sőt azzal, hogy a kezdeményezés jogát is egyenesen a tanácsra ruházta, illetve utalta át, elesett e bizottság fentartásának alapja és szükségessége is. Mert meggyőződésünk szerint e bizottság működése a pusztá birálatban, s az anyag összegyűjtésének ellenőrzésében nem merül ki, sőt éppen az lett volna a bizottság feladata, hogy a kölcsönös eszmecseré útján *ő adja meg* a directívát a tanácsnak, hogy *mely terveket tartja megvalósíthatónak*, s hogy milyen irányban haladva és kutatva kezdjen hozzá a tanács az anyaggyűjtéshez, s arra támaszkodva *taxative felsorolva* melyek azok az eszmék, melyeknek megvalósításától eredményt s azokra nézve javaslatot vár?! —

Azt hisszük, hogy ezekben helyesen adtuk vissza a dr. Kállay Rudolf intentióit, kinek felszólalása folytán e bizottság megszületett. — De megerősíti e véleményünket maga az a tény is, hogy a képviselőtestület — bár módjában állott volna ugyanígy határozni — egyenesen a bizottságot küldte ki a feladat megvalósítására, és pedig úgy, hogy annak tagjai sorából a tanács tagjait egyenesen kihagyta.

Tökéletesen helyesnek tartjuk azt az eszmét, hogy e tervek kidolgozásában a tanácsot illesse a vezérszerep, az a körülmény azonban, hogy a bizottság a kérdések előkészítésének s megoldásának egész complexumát a tanácsra utalta át, magában hordja az eredménytelenség csirait, mert ily nagy terjedelmű munkát 2 hónap alatt előkészíteni s javaslat alakjába önteni a lehetetlenséggel határos, nem is véve figyelembe azon egyébként nagyon is figyelemre méltó körülményt, hogy az ily tömeges terv előkészítésénél az anyaggyűjtés csak szétfolyó s hiányos lehet, s hogy igen könnyen megeshetik, hogy a bizottság éppen azt a tervet fogja egyszerűen félredobni, melynek előkészítésével a tanács a legtöbb időt töltötte el.

Mi tehát alkotó munkát vártunk e bizottságtól s nem elnapolást. Alkotást és nem ellenőrzést s pusztá birálatot, mert erre megvannak a város közigazgatásának egyéb törvényes szervei. Alkotó munkát azoktól, kikben nemcsak megvan az arra való képesség, de akik részéről eredményes munkát jogosan is várhatunk. S mi szívesen odanyújtottuk volna az elismerés palmaágát a bizottságnak, sőt nem fogjuk azt megtagadni akkor sem, ha a kitűzött cél elérése — bár a mi véleményünk ellenére s a tanács buzgalma révén — valóra válik!

Kirendelés. Dr. Wekerle Sándor, mint a m. kir. pénzügyministerium vezetésével is megbízott m. kir. miniszterelnök a f. hó 3-áról 35734. szám alatt Májerszky Béla polgármesterhez intézett leiratával értesítette Nyíregyháza város közönségét, hogy a város háromszögelési munkálatainak felülvizsgálatára s hitelesítésére *Dobrovics Győző* m. kir. háromszögelő hivatali főnököt bizta meg.

A tiszti biztosítékok visszaadása. A város tisztviselői karának azon tagjai, kik a jelenleg érvényben lévő szervezkedési szabályrendelet értelmében hivatali állásuk elfoglalása alkalmával tiszti biztosítékot tartoznak letenni, azon közös kérelemmel fordultak a város képviselőtestületéhez, hogy a szerv. szabályrendelet 12. §-ának megfelelő módosítása, illetve hatályon kívüli helyezése mellett, őket a tiszti biztosítékok letételének kötelezettsége alól mentse fel s ebből folyólag utasítsa a tanácsot, hogy a már letett, illetve lekötött biztosítékok visszautalása, illetve feloldása iránt a szükséges intézkedéseket a saját hatáskörében tegye meg.

Tagadhatatlan, hogy e kérelem nemcsak méltányos, de jogos érdekeken is alapul. A tiszti biztosítékok letételének kötelezettsége ugyanis azon a feltevésen alapul, hogy az egyrészt az illető tisztviselő által részint közvetlenül, részint közvetve kezelt pénzek és egyéb értékek fedezésére, másrészt az ezen értékek kezelése körül fölmerülhető hiányok megtérítésére, a gondosabb és körültekintőbb hivatali munka fokozására szolgál.

A gyakorlati élet fejlődése azonban ezen felfogás téves és tarthatatlan voltát immár csaknem minden vonalon kimutatta, s az a mozgalom, mely a tiszti biztosítékok eltörlése érdekében világszerte megindult minden nagyobb kulturállamban, s így első helyen Poroszországban, sőt az 1904: VII. t.-c. megalkotása által minálunk is eredményre vezetett. Belátták ugyanis, hogy e biztosítékok összege egyáltalában nem áll és nem is állhat arányban a biztosítékot tevő alkalmazottak által kezelt vagyonok értékével, s hogy az a kártérítési kötelezettség megtérítésére nem elegendő, főleg pedig hogy az erkölcsi hatás nem a biztosíték letételének kötelezettségében, illetve magában a letétel tényében, de egyedül az illető tisztviselőnek jellemében s tiszta lelkiismeretében rejlik. — Csökkenteni továbbá az óvadékhoz kötött anyagi biztosíték erejét azon körülmény is, hogy azt az illető tisztviselő legtöbbször nem a saját

vagyonából, hanem valamely pénzintézet útján teszi le s így az elvesztés kockázatát is első sorban maga az intézet viseli.

A midőn még megemlítjük, hogy a tiszti biztosítékok letételének kötelezettsége nemcsak az állami intézményeknél iett megszüntetve, hanem azoknak mellőzését már több város, így Kecskemét és Marosvásárhely városok törvényhatósága is elhatározta, sőt Budapest székesfőváros törvényhatóságának ez irányú határozatát a belügyminister éppen az e héten leérkezett leiratával hagyta jóvá, a tisztviselők kérelmét a magunk részéről is melegen ajánljuk a képviselőtestület pártfogásába.

A városi adópénztár forgalma. A hosszú ideig tartó törvényen kívüli állapot ugyancsak jelentős nyomokat hagyott az állami adó behajtása terén. A folyó év május havának 15-ik napjáig ugyanis állami adóba egyetlen fillért sem fizetett be a közönség, s letét címén is mindössze 18426 kor. 36 fillért kezel a városi adópénztár. Ezzel szemben az előző években állami adóban ugyancsak május 15-éig 1903-ban 112134 kor. 38 fillér, 1904-ben 136247 kor. 52 fillér s az 1905. évben 95774 kor. 74 fillér forgalom volt.

Képviselői közgyűlés. Lanyha érdeklődés mellett tegnap délután a képviselőtestület közgyűlést tartott, mely alkalommal az elnöklő polgármester a napirend előtt megemlékezvén gróf Vay Gábornak főispánná történt kinevezéséről örömet fejezte ki azon, hogy a vármegye törvényhatóságának élére egy ősi családnak ilyen kiváló fia került. Bejelentette továbbá, hogy Jánószki János képviselői tag időközben elhalt — javasolta, hogy helyére a sorrendben következő póttag behívassék. Ezután tudomásul vette a képviselőtestület dr. Wekerle Sándor köszönő leiratát s a belügyministernek azon határozatát, melylyel Szabolcs vármegye közönségét a katonai beszállásolási póttadóhoz való hozzájárulás alól mentesítette azért, mert a vármegye már is túlhaladta a közköltőben a törvény által megengedett százalékot. Elfogadta azután a tanácsnak azon szótöbbséggel hozott javaslatát, mely szerint Szmolár Pálnak a Szentmihály-utcai városi háztelkek megvételétől való visszalépését visszautalni véleményezte. A hatodik gyógytár feiállítását Nádasy Kálmán felszólalása dacára a képviselőtestület nem véleményezte. A tanítói járáskör jubilaris közgyűlésére 100 korona segélyt, Kovács Tibor részére pedig, ki a mérnöki hivatalhoz van beosztva, a műszaki tiszti javadalmazást f. évi április 1-től kezdődőleg a kövezetvám terhére szavazott, illetve állapította meg. Elhatározta továbbá, hogy a helybeli ág. evang. egyház hozzájárulásával egy új végrehajtói állást szervez, mely állásnak javadalmazása az egyház hozzájárulásából s a végrehajtási alaphól megtérül. Kimondta, hogy az ugynevezett mintakert berletét, amely kertre a városnak okvetlen szüksége van, az államnak a jövő év tavaszára felmondja, elhatározta, hogy a Viz-utcát egész hosszában csatornával látja el, és ugyancsak a Viz-utcát, valamint az Új-utca, Ligetsor, Postaköz utvonalát valamint a Tokaji-utcát a Körte-utccával összekötő utvonalat, nemkülönben a Bujtos-köz utvonalát köburkolattal látja el. Ílénk vitát keltett a Széchenyi-liget felújítása s többek hozzászólása után a liget felújításának elodázását, s az arra szolgáló területnek haszonbér útján leendő jövedelmeztetését határozta el. Végül elhatározta, hogy 250 kor. költséggel Siposs Árpád lapunk munkatársának eredeti találmányát, a központi zónaidőt jelző óraművet a városháza épületén felállíttatja. A várost csak is a létesítés költsége terheli, mert a jeladást a minister az államvasutakkal ingyen végezteti.

Tavaszi ujdonságok.

Női ruhadíszek, harisnyák, keztyűk, férfi ingek, nyakkendők stb. nagy választékban kaphatók:

Goldstein J. Sándor

női, férfi divat és rövidáru üzletében pazonyi-u. 4.

HIREK.

Tulipán ünnepély. Zilahy Gyula szinigazgató bejelentette a város tanácsának, hogy Vay Gáborné szül. Zichy Mártha grófnő védnöksége alatt e hó 24-én, vagyis áldozó csütörtökön a Sóstón tulipán-ünnepélyt rendez. Sajnáljuk, hogy nincs módunkban az ünnepély részletes programját közölni, azonban azt hisszük, hogy az igazgató agilitása s társulatának kitünő erői teljes biztosítékot nyújtanak arra, hogy ez ünnepély — minden reklámozás híján is — gyarapítani fogja a társulat dicsőségének számát.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök dr. Tápai István pénzügyi számtisztet a nyíregyházi m. kir. pénzügyigazgatóságához végleges minőségben pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

Az érettségi vizsgák. A helybeli ágostai evangélikus főgymnasiám igazgató tanácsa a szóbeli érettségi vizsgák megtartásának határnapjait június hó 11—16. napjait tűzte ki, a többi alsó osztályokban az érváró vizsgák pedig ugyancsak június 11-től kezdődőleg 23-áig bezárólag lesznek megtartva. A vizsgák előtt, június 5 és 6-án az ifjuság az állami vasgyár megtekintésére Diósgyőrré rándul. A tanévet június 26-án záróünnepély fejezi be.

Lóverseny. Szabolcsvármegye gazdasági egyesülete Nyíregyházán 1906. évi június hó 20-án és 21-én díjazással és lóversennyel egybekötött luxus és tenyészló kiállítást és vásárt rendez. Program: I. Június hó 19-én: Délután 2 órától kezdve a bíráló-bizottság működik. II. Június hó 20-án: Vásár egész nap, reggel 6 órától este 6 óráig. Délután 10 órától déli 12 óráig az összes háttas és kocsilovák bemutatása az e célra berendezett pályán. Háttas lovak nyereg alatt, kocsilovák befogva. Délután 3 órakor üggető verseny a vásártér körül berendezett pályán. III. Június hó 21-én: Vásár reggel 6 órától déli 12 óráig. Délután fél 3 órakor kezdődőleg lóversenyek a katonai gyakorlóteréren berendezett verseny-pályán. A lóversenyek részletes programja később fog közzé tétetni. Általános tudnivalók: I. A vásáron és kiállításon minden magyarországi tenyészlő részt vehet. 2. A vásárra és kiállításra hajtható lovak és fogatok június 10-ig az egyesület titkári hivatalához bejelentendők. 3. A bejelentések a beérkezés sorrendjében vétetnek figyelembe. 4. A vásárra és kiállításra érkező állatok állatorvos által megvizsgáltatnak és a vásár bezártáig állandóan állatorvosi felügyelet alatt tartatnak. 5. A díjazásra pályázó lovakat június hó 19-én délután 2 óráig kell az istállóba, illetve a korlátok között beállítani. 6. Minden istállóra bejelentett ló után bejelentési és tűzbiztosítási díj, valamint istálló és helypénz címén 5 korona, a szabadban a korlátok közt kiállított lovak után 1 korona fizetendő a bejelentéssel egyidejűleg az egyesület titkári hivatalánál. 7. A vásáron történendő minden eladás a vásári irodában azonnal bejelentendő és az eladási ár 2%-a, ugyanott az egyesület javára befizetendő. Belépő díj a vásárra és kiállításra személyenként 50 fillér. A kiállított lovak gondozói díjmentes igazolványt kapnak. Kelt Nyíregyházán, 1906. évi május hó 16-án. A rendező bizottság nevében: Szikszay Sándor, g. e. titkár. Orosz Miklós, a kiállítás elnöke.

Áthelyezés. Bunyitay Béla dohánygyári tisztet a pénzügyminiszter Sátorajaujhelybe helyezte át.

Vizsgálat. Podhorszky Vilmos m. kir. állami számvevőségi számtanácsos e hó 14-én városunkba érkezett, hogy az összes állami hivatalok, így a m. kir. pénzügyigazgatóság, számvevőség, adóhivatal, ügyészség, dohánybeváltó hivatalok és az államépítészeti hivatal számvevői ügykezelését s pénztárát,

nemkülönbén a csendőrség és a helyben állomásozó katonai élelmezési hivatalok pénzkezelését vizsgálat alá vegye, s ezidő szerint a kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség ügykezelését vette vizsgálat alá.

A Sóstó-fürdő ujjáépítése. Dr. Kovács Miklós helybeli jónevű fiatal ügyvéd egy budapesti műépítész megbízásából bejelentette Májerszky Béla polgármesternek, hogy megbízója hajlandó lenne e Sóstó-fürdő ujjáépítésére körülbelül 500,000 korona tőkét befektetni, s az összes beruházásokat 30—35 év után minden ellenérték nélkül a város tulajdonába átengedni, természetesen úgy, hogy ezen idő alatt a fürdő összes jövedelmei őt illetnék, kérte tehát a polgármestert, adjon felhatalmazást arra, hogy megbízója a fürdő területén a terv elkészítéséhez szükséges fölméréseket megtehesse. — A polgármester az ajánlatot mint eszmét a tárgyalás alapjául leendő fölvételre alkalmasnak találta, s felhívta dr. Kovács Miklós ügyvédet, hogy ajánlatát a tanácshoz intézve írásban terjessze elő. Ezen igen fontos s a város jövő fejlődésére nagy kihatással bíró kérdéssel lapunk más helyén részletesebben foglalkozunk.

Az új sorozás és a póttartalékosok. Az alkotmányos rend visszaállítása s az új kormány megalakítása alkalmából legnehezebben a nemzeti ellenállás igazi áldozatait, a póttartalékosok várták sorsuknak jobbra változását, azonban — tagadhatatlanul — az öröm első mámorában éppen ezekről feledkeztek meg politikusaink. Ezeknek szól tehát az a kijelentés, melyet az új honvédelmi miniszter, Jekelfalussy Lajos az alkotmánypárt körhelyiségeiben egy hozzá intézett kérdésre tett, s amely nyilatkozat a tényleges szolgáltra berendelt póttartalékosok megváltását jelenti. „Tény az, mondá a miniszter, hogy a kormány elhatározta a póttartalékosoknak július elsején hazabocsátását. Ez már a kormánynak a kormányzás átvételekor terve volt, de a viszonyok miatt korábban nem lehetséges a szabadságoltatás. A kormány a hadseregben és honvédségnél így beállott hiányt sorozás útján pótolja. Erre vonatkozólag a kormány terve az, hogy amennyiben az országgyűlés másképpen nem intézkedik, július hónap elsejétől tizenötödikéig a múlt évi állításköteleseket fogja sorozni, s a besorozottakat augusztus hónap elsejére behívja. Ugy a sorozásnál azonban, mint a behívásnál és a póttartalékosok hazabocsátásánál különös tekintettel van a kormány a gazdasági viszonyokra, főképpen pedig az aratásra, és az aratás idejét tekintetbe véve, a sorozásra a mondott időpontot találtuk legalkalmasabbnak. Tekintettel voltunk azon vidékekre, ahol később történik az aratás a klimatikus viszonyoknál fogva s nem akarták elvonni a munkaerőt az aratástól. — A július tizenötödikétől augusztus elsejéig terjedő két hét pedig elégséges lesz arra, hogy a besorozottak magánügyeiket rendezzék. Az így besorozottakat és behívottakat augusztus, szeptember hónapokban kiképezik és beosztják s csak ezután következik a második sorozás, melynek állományát december hó elsejére hívjuk be. — Mindez természetesen csak akkor következhet be, ha az országgyűlés olyan időben szavazza meg az erre irányuló törvényjavaslatokat, hogy ezek július hó tizedikeig törvényerőre emelkedhetnek.“

Az uszoda megnyitása. Mint illetékes helyről értesülünk, az uszoda építése már annyira előrehaladt, hogy az minden valószínűség szerint már a jövő héten csütörtökön, vagyis e hó 24-én a közönség részére átadható lesz. Az uszodába a Klár-téle faraktár mellett a Széchenyi-utról lesz a bejárat, s a vezetőség arra törekszik, hogy a fürdőközönség igényének bejáró-udvar dekoratív díszítésével is eleget tegyen. — Mintegy 70 kabin áll a közönség rendelkezésére s az uszást egy budapesti okleveles uszómester fogja tanítani, ki mellett

2 férfi és egy nő masseur segédkezik. A fürdősi idő beosztása a következő: reggeli 5—9 óráig a férfiaknak, 9—1/2-ig nőknek s 1—8 óráig ismét a férfiaknak. Egy fürdőjegy ára 40 fillér, s ugyancsak 40 fillérért hideg buffet lesz felszolgálva.

Allamsegély. A helybeli ágostai evangélikus felügyelő-bizottsága képviseletében dr. Meskó László vezetése alatt Májerszky Béla felügyelő, Geduly Henrik és Paulik János lelkészek, dr. Prok Gyula és Balla Jenő felügyelő-bizottsági tagok csütörtök délután 4 órakor *Apponyi Albert* vallás- és közoktatásügyi miniszternél tisztelegtek, hogy 27 tanyasi tanítói állás javadalmazásának pótlására egyenként évi 400 korona állami hozzájárulást kérjenek. A miniszter igen szívesen fogadta a küldöttséget, s kijelentette, hogy ámbár még az adatokat nem ismeri, de a nyíregyházi ágostai evangélikus egyház kérelme, melynek tanítói kara véleménye szerint a magyar nyelv terjesztésével nemzeti missiót teljesít, részéről a legmesszebbmenő figyelemre s támogatásra számíthat.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter Téthre Rosenbaum Jenő bérlőt, Mihálydiiba Marsalt József segédjegyzőt anyakönyvvezetői helyettesé kinevezte.

Tűzoltóink Milánóban. A nyíregyházi tűzoltóság Milánóba kiküldött lelkes csapata szerdán indul el városunkból. Utjukat megszakítva, — amint már jeleztük — Budapesten kiszállanak és az ottani őrség mintafelkészítésével napokon át fognak gyakorlatozni. Nehéz feladatot vállalt magára derék tűzoltóságunk, amikor a magyar színekkel versenybe bocsátkozik a művelt nyugat kiküldöttjeivel, mert köztudomásu, hogy a külföld többet áldoz nálunk tűzoltóságának felszerelésére, képességének fokozására.

Majális. Hétfőn tartották meg az elemi iskolák növendékei a Sóstón szokásos majálisukat. A reggeli órákban is permetezett az eső, amely 10 óra tájon szép csendes esővé erősödött. A hosszú sorban gyalogosan menő gyermekek között nagy zavart idézett ez elő, mert a lengé nyári ruhák védelmet nem nyújtottak ellene. Szerencsére utólérte őket a kisvasut külön vonata, amely a felszállóknak oltalmat nyújtott az idő viszontagsága ellen. Délután szép derült idő köszöntött be, a gyermekek pedig elfeledve a délelőtt kellemetlenségét, vigan fogtak a játékhöz. Volt versenyfutás, díj ugrás és más testedző játék is rendezve. A városból külön vonatokat indított e napon a kisvasut igazgatósága. A rendelkezésre álló kocsik kevésnek bizonyultak a ki-el-beutazni kívánók szállítására. Az eladott jegyek száma 3800—4000 között van. Délben a Sóstón közebed volt, a melyen számos felkőszöntő hangzott el. A szegénysorsu gyermekeket közadakozásból vendégelték meg.

Halálozás. Ecsy Antal magy. kir. posta és távirat-igazgatósági fogalmazó meghalt Budapesten 35 éves korában. A fiatalon elhunyt, nős, mintatisztviselő halálát városunkban is előkelő rokonság gyászolja.

Új népkönyvtár. A helybeli városi gazdaszövetség pár hónappal ezelőtt azon kérelemmel fordult a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez, hogy a Nádas-bokortanya és a nagylaposi tanyák körzetére felállítandó népkönyvtárt hasznos könyvek adományozásával támogassa. A földmívelésügyi miniszter szívesen tett eleget a kérelemnek, s az adományozott könyvek három nagy ládába csomagolva már meg is érkeztek. Őszinte örömeire szolgálna, ha ezen 2 új népkönyvtár felállítása a tanyasi lakosság megmagyarosodása tekintetében rövidesen s olyan sikert eredményezne, a mely eredményt a tanyasi lakosság részéről joggal elvárhatunk.

Jég. Vasárnap délután hatalmas zápor esett városunkban, mely felüditette a száraz-

Bartsch Gusztáv

ezelőtt

Kubassy Gusztáv
utóda.

Ajánlja dús raktárát arany, ezüst, ékszer
valamint alpacca árukban.

Saját műhely az üzlettel kapcsolatban és
Budapesten IV., Koronaherceg-utca 4.

Ő csász. és kir. fensége

József főherceg

udvari szállítója.

ságtól megfogyadt növényzetet. Kévs jég is akadt a jótékony esőcseppek között, de nagyobb károsodást nem okozott. Tegnapelőtt a Püspöshalmi volt jégeső, a mely azonban a veteményekben is tett érzékeny kárt. A villám több utszéli fát összehasogatott.

Tanulmányi kirándulás. A kisvárdai polgári iskola 183 növendéke Werner Gyula igazgató vezetése alatt tanáraikkal együtt szerdán reggel a 9 órai vonattal városunkba érkezett, hogy a város nevezetesebb középületeit megtekintsék s a közintézményekkel megismerkedjenek. Megérkezésük után páros sorokban haladva legelőször Bessenyei György szobrát keresték fel, mely előtt egy igen szép és sikerült ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyt a fi.-énekkar Hymnusza nyitotta meg, melynek elhangzásával Werner Gyula igazgató Bessenyei érdemeit méltatta. Majd a fiú és leánynövendékek együttes vegyeskara következett s utána Reizmann Lajos növendék Benedek Jánosnak ez alkalomra írt gyönyörű költeményét meglepő biztossággal s igazán kiváló hatással szavalta el. Végül Werner igazgató rövid beszéd kíséretében letette az intézet élővirágokból font koszoruját, s a Szózat eléneklése után az ünnepély véget ért. Az ünnepély után a vármegyei muzeumot kereste föl az ifjuság, hol dr. Jóna András tartott ismertető előadást. A városi jég- és villanygyár megtekintése után fél 2 órakor külön vonaton a Sóstóra rándultak ki, hol a város uzonnát adott. A növendékek az esti 7 órai vonattal Kisvárdára visszautaztak.

A nyiregyházi kereskedő ifjak egylete f. évi június hó 24-én egy nyári táncmulatságot rendez. A rendezés a legjobb kezébe van letéve, s így a multság sikere minden tekintetben sikerülni fog.

Szünidei tanfolyam. A helybeli szalmafonó vezetősége elhatározta, hogy az iskolás gyermekek számára a nagy vakációban két hónapos ingyenes tanfolyamot nyit. Nagyon helyes az eszme, mert a gyermekek egy-két tanfolyamon olyan gyakorlatra tehetnek szert, hogy az iskolából kikerülve, a téli hónapokban a szalmafonást odahaza háziipar gyanánt folytathatják, ez által maguk számára keresetet biztosítani képesek lesznek.

Necrolog. Hudák Károly v. t. ügyész anyja, öz. Hudák Jánosné tegnap 74 éves korában elhalt. Temetése vasárnap d. u. lesz.

Ujabb veszedelem. Szabolcs megyében is sok helyen észlelték az idén a kendermag bogárnak szokatlanul nagy számban való mutatkozását. De nem csak a mi vidékünkön tapasztalták ezt, hanem az ország csaknem minden részében. A kendermagbogár az által, hogy a ki nem hajtott élő szemet, másrészt a kihajtott kis fakadást bántotta, már is károkat okozott. A földművelésügyi miniszter fölhívására a rovarügyi állomás legcélszerűbb irtó módokat ajánlja az apró, kézzel nem szedhető bogárnak baromfiival való föletetését. A kinek ez nincs módjában, leghelyesebben jár el, ha a bogarat a tőke alá teregetett ponyvára rázatja és a lerázott bogarakat petróleumos vízbe önti. A hol nagyobb tömegben lép föl a bogár, tanácsos a lerázást éjjelenként végezni, mert a kendermagbogár ilyenkor szokott nagyobb számban összeverődni.

Találkozó. Fölkérem mindazokat, kik az ungvári főgymnasiumban az 1885/86. évben az érettségét letették, sziveskedjenek lakásukat a 20 éves évforduló megünneplésére végezt nálam, vagy dr. Nehrebecky György o. gy. képviselő urnál Ungvárott bejelenteni.

Sztrájk. A helybeli ácssegédek bérharcot kezdtek és fizetésüknek 1/6-odával való javítását kívánják.

Meglőtt asszony. Tegnap Kuba Anna Sajben-bokori lakost még eddig ismeretlen tettes hasba lötte. Állapota súlyos. A vizsgálat folyik.

Gyermekgyilkosság vádja alatt. Eisler Lina demecseri cselédeleány megszökött és távozása után tudódott ki, hogy gyermeke született. Nevezettét a beregmezei csendőrség elfogta és a helybeli ügyészséghez kísérelte. A leány elismerte a születést, de azt állítja, hogy a csecsemő meghalt és ő a magával vitt holt testet Csap felé utazás közben a vasuti kocsi-ból kidobta.

Tűz. Székelyben Pető György és Kardos Ferencné házai megégették.

Mintaküldemények a tengeren túl. Az Adriai m. kir. tengerhajózási társaság ezentúl belügyministeri felhívás nélkül is, egyszerű közvetlen bejelentésre fog a felektől hajónként 10 tonna súlyig mintaküldeményeket díjmentesen szállítani. Az ezen kedvezményt igénybevevő kiviteli cégek azonban figyelmeztetnek, hogy e révén visszaélések is fordultak már elő, miért is óvatosságra van szükség.

Lopott ló. Dér Gyula demecseri lakos birtokáról egy 1000 kor. értékű lovat valószínűleg kóbor cigányok elloptak.

Közönség figyelmébe. A helybeli kir. törvénytörvényes elnöke közhírré teszi, hogy a törvénytörvényesnél, valamint a nyiregyházi, kisvárdai, nyirbátori, nagykállói és tiszalöki járásbíróóságoknál az 1874. előtt keletkezett iratokat ki fogják selejtezni. Felhívja mindazokat, kik bizonyos, általuk közelebről megjelölendő iratoknak további megőrzését kívánják, hogy ez iránti kérelmüket a kezelő hivatal vezetőjénél egy hónap alatt terjesszék elő.

I koronás utlevél. Demecserből írják, hogy Borbély János utlevelével onnét Soltész János hadköteles Amerikába szökött. Utóbbi az utlevelét 1 koronáért vásárolta meg.

Kiviteli kereskedelmünk tárgyában igen érdekes szakértekezletet tartott a debreceni kereskedelmi és iparkamarában f. hó 10-én Szél Arnold a tengerentúli forgalmi részvénytársaság vezérigazgatója Budapestről, melyen városunkból is többen vettek részt. — Jelen voltak Debrecen kiviteli kereskedelmének főbb képviselői, kik előtt Szél ismertette a forgalmi részvénytársaság célját és működését, valamint szervezetét. A szervezet jelenleg kiterjed a Balkán államokra, Kisázsia, az összes középtengeri kikötőkre, Abessiniára, Egyiptomra, Japánra, Chinára és Északamerikára s legközelebb már Délamerika és Afrika is be fog e szervezetbe vonatni. A társaság üzleteit kétféleképpen látja el, vagy az egyes termelők (gazdák, iparosok) rizikójára, esetleg del crederével közvetíti az üzleteket bizonyos jutalék ellenében, vagy saját számlájára veszi meg az árukat. — Ez utóbbi esetben tehát a termelő rizikót nem visel. A társaságnak Budapesten szép és nagy mintaraktára van, hol a külállamok szükségleteiről és a kiviendő áruk megkivánt csomagolásairól értesülést és tudomást szerezhetnek a kivitelezni szándékozók.

Dr. Rózsa Ignác furdóorvos Karlsbadban (I. Parkstrasse Haus Néva) orvosi működését május 1-től folytatja.

— **Mi a legnagyobb ajándék?** Mindenestre, ha az egész világot megkapjuk. Erről a következő hírt olvassuk *A Nap* május 17-ik számában:

Egy egész világot! Kellemes meglepetést szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza azzal az egy méter nagyságú, sokszínű világtérképpel, amelyet most adott ki. A legújabb fölfedezéseket szemmel tartó térkép elkészítését a bankház egyik legelső budapesti kartografiai műintézetre bízta, amely feladattal kiváló magyar szaktudósok vezetésével és közreműködésével mesteri módon oldotta meg. Valóban fölösleges egy ilyen pedagógiai jelentőségű munka nagygyakorlati értékének méltatására a szót pazarolni. Csupán azt kell nyomatékkal hangsúlyoztatnunk, hogy ezt a művészileg és technikailag elsőrendű Dörge-féle világtérképet ingyen bocsátja közre a bankház, ami mindenestre meleg elismerést érdemel, hiszen a térkép előállítására tetemes költségekkel jár. Meg vagyunk róla győződve, hogy Dörge Frigyes bankházának ez a különleges és előkelő reklámja olvasóink köréből is tömérdek új vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű bankház osztálysorsjegy osztályának jelentésére, amelyet mai számunk hirdetési rovatában talál az olvasó.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből. Bizony, bizony az a hőség! Ha az emberek az elmúlt nyáron tölem kérdezték, hogy különösen a mezei munkáknál, az őket kintző szomjuság ellen mitévők legyenek, akkor én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel minden olvasómnak ajánlani fogok: — ők azt kipróbálták és ezen jó tanácsomat megköszönték, és én úgy hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója, ha csak szellemben is, ugyanazt fogja tenni, ha erről egy próba által személyesen meggyőződnek. Vegyen, — úgy mond-

tam az embereknek, 1 liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, körülbelül 15 — 20 gramm, Frack-kávé-pótlékkal, ami felesége konyhájában bizonyára meglesz, 5 percig jól felforrani, azután a főzetet állítsa félre és hagyja kihűlni, (:izlés szerint egy kevés cukrot is tehet hozzá:) azután palackban, vagy kulacsban vigye magával a mezőre. — Legjobban tenné, ha a palackot azután egy árnyékos helyen a földbe ásná, — mivel az ital akkor hűs, friss marad. Ha azután szomjas, akkor igyék ezen Frankk-főzetből egy jó kortyot és csodálkozni fog, hogy szomjusága milyen hosszú időre csillapítva marad. A „Frank“ tehát nemcsak a legjobb kávépótlék, mert hiszen ilyennek általánosan el van ismerve, — hanem a legjobb szomjesilapító is.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcobort finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcobőrök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértékű külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyházán Ruzsonyi Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Török A. és Társa Budapesten. Ha körültekintünk a magyar kir. osztálysorsjáték föléjárúsi között, önkénytelenül a Török-cég tűnik fel előttünk. Ezen bankház a legnagyobb osztálysorsjegy föléjárúsi és a legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. Ez nem is csuda, mert e bankház a játszó közönség kezét minden egyes sorsjátékban a legnagyobb mértékben meghódította. Azonkívül vevői hatalmas szerencsével játszanak. Például e bankház rendkívül szerencsés vevői egyedül egy sorsjáték 6. osztályában a két legnagyobb fönyereményt és pedig a 600.000, 400.000, koronásat egy millió korona összegben nyerték, egy másikban pedig a 600.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és számtalan egyéb nagy fönyereményt. Úgy, hogy rövid alatt 25 millió korona óriási összeget fizetett ki vevőinek. Ennélfogva megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és Társa bankházát, melynek főüzlete Teréz-körút 46., fiókja Váci-körút 4, Múzeum-körút 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint az I. osztály huzása már szerdán és pénteken, e hónap 23-án és 25-én lesz. A sorsjegyek árai: 1/1 = 12 kor., 1/2 = 6 kor., 1/4 = 3 kor., 1/8 = 1 kor. 50 fillér. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. és Társához, Budapesten.

Gyomorbajokat és minden oly bajt, mely terjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche“ gyógyítja, mely bükkfakátrány rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Méregtelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárakban kapható.

Kalapok, ingek, nyakkendők dus vásztekban olcsó árak mellett kaphatók, **Fülöp Dezsőnél.**

Férfi és fiú öltönyökre gyapju szövet különlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetők **Kreiser Simon** cégnél **Nyiregyházán**, **Tester cukrázatával szemben.**

Színház.

. . . Megtört a csend s megszűnt a némaság . . . Hol még pár héttel ezelőtt semmi sem zavarta a kopár falak között szürkülő esthomályt, ma onnan édes daloknak hangja, bűbajos muzsika s az élet tavasza áradoz felénk. A hangtalan némaságot a pezsgő, eleven élet váltotta föl, s egy gárda színészember azon igyekszik, hogy teli kezekkel szétszórja közöttünk lelkének kincseit.

Egykor talán határtalan lelt volna szívünknek öröme, ha keblünkre ölelhet-

tük volna a legelső erre bolyongó kóbor ripacsot, s ma már igényeinknek nincsen véghatára. Idegen népek talán rajongnának értük, mi pedig szánalmas tudással, érdemtellenül elkenyeztetve műértésünknek superlatívusát a lekicsinylésben látjuk. És mindezek tetejébe odaül, burjánzik s pöfeszkedik az alkotásra képtelen vidéki kritika.

Megértenők mi azt, ha a színház star-ja által kellő figyelemre nem méltatott nyári kritikus tintába temetkezik s epével kihagyott tolla másokon is ott hagyja nyomát, de szánalmas a látvány. ha a szellemileg képzett s igazán műértő közönség önállóságát elveszítve, ismeretlen érdektől befolyasolt bírálatokat fentartás nélkül elfogad.

Sokat lehetne írni a színi bírálat joga es feladatairól. A mi programmunk rövid: a tárgyi igazság. S a mennyire örülni tudunk minden törekvésnek, mely a színjáték niveauját emelni igyekszik, éppen annyira jogtalanok s igazságtalannak tartjuk azt a hajszát, mely minden irányban csak rombolni akar, s munkája közben az anyagi érdekekre hátrafelé kacsint.

Három bemutatóban volt részünk e héten. Első volt a „Csókipirulák” ez a vérbeli francia darab zsufozt házat vonzott, mely lelkes tapssal honorálta színészeink diskrét játékát, nemes igyekezetét. Kiválót nyújtottak ez estén: Zilahy, (Frontignan), Szabó Irma (Angele), ki természetes közvetlenséggel és a nála már megszokott kedvességgel játszotta meg e szerepét. Szakács (Brackson) nagytehetségű színésznek bizonyította magát ezen szerepében is. Békés a csókipirulák fel-találója. Lawirette szerepében nyújtott kiválót. Arday Ida nyílt színen kapott tapsot, ami nálunk elég ritkaság, kitünő játékaért. Almásky Lola ez estén mutatkozott be nálunk és pedig igen előnyösen. Kedves megjelenésű, jó színész. — A darab gördülékenyen és dicséretes diskrét játékban pergett le.

A második bemutató „A postás fu és huga” Buchbinderuck ez a jóízű énekes bohózat volt. — Hétfőn majális lévén, a publikum nagyon gyér volt. A darab vérbeli bohózat, telve kacagatóbbnál kacagatóbb jelenetekkel, pajzán szellemeskedéssel, melyeket a színészek igyekezete mindenütt érvényre juttatott. Vezettek: Fothy Frida, Polgár, Ternyei, Almásky Lola, Sarkadi, Deési. A harmadik bemutató, mely egyuttal Lukács Juliskának első fellépte volt. A „Párba” című gyönyörű színmű volt. Gondolatokban gazdag, mélyszántású iránydarabja ez Lavedin Henrinek. A vallásos buzgóságot állítja szembe a legmegrögzöttebb atheizmussal. Kár, hogy e nehéz problémát nem oldja meg, sőt még csak a lényegét sem tisztázza. A darabot Lukács Juliska, Szakács, Ternyei, Békés művészi játéka teljes sikerre vitte. Nagyon szép estje volt ez színházunknak.

Vasárnap *Gül Baba* ment másodsor ki-tünő előadásban, Zilahynéval a czimszerepben. Kedden *Lisistratát* láthattuk kerekded, gondos előadásban és olyan kiállításban, amilyent vidéki színház csak nagy ritkán és óriási áldozatok árán produkálhat. Kiválót nyújtottak: Zilahyné, Radó Anna, Polgár, Terényi, Bay, Sarkadi, Pozsonyi Lenke. Csütörtökön este „Faust” ment, Gounodnak ez a hatalmas operai alkotása. Zilahyné Margaretha szerepében művészi, nagy volt. Gyönyörű hangjával, nagy énektudásával és szép játé-kával valósággal elbűvölte a közönséget. Méltó partnere volt Karacs a czimszerepben, ki szerepének óriási nehézségeit mindvégig sikeresen győzte le. Jó volt Radó Anna, Pozsonyi Lenke, Bay, Polgár ez alkalommal nem felelt meg Mephisto szerepében a következményeknek. Játéka szép, gondos, lát-szott, hogy szerepét szeretettel tanulmányozta, de hangja az gyenge volt. Összegezve: mult héten kaptunk operettet, bohózatot, drámát, operát. Gyönyörű műsor egy hétre és reméljük, hogy e tekintetben ez után sem lesz okunk a panaszra.

Színházi hír. A jövő hét folyamán két szenzációs ujdonság fog színre kerülni, éspe-dig most vasárnap este a népszínház nagy-sikerű operettje a *Leányka*, melyben hosszú időn át Fedák Sári aratta diadalait, Szerdán este pedig a *Dorrit kisasszony*, mely a vig-színházban került színre s amelyről a fővá-rosi kritika, egyhangulag úgy nyilatkozott, hogy ez a színháznak valósággal fehér estje volt. — A két ujdonságra különösen is fel-hívjuk műpártoló közönségünk figyelmét.

A színház jövőheti műsora:

Vasárnap délután: *János vitéz*, rego. Uj-donság. Este: *Leányka*, operette. Ujdonság. Bérletszünet.

Hétfőn 21-én: *Aszfaltbetyár*, énekes bo-hózat. Ujdonság. Páratlan bérlet.

Kedden 22-én: *Lisistrata*, operette. Pá-ros bérlet.

Szerdán 23-án: *Dorrit kisasszony*, vigjá-ték. Ujdonság. Páratlan bérlet.

Csütörtökön 24-én: *Bagdadi hercegnő*, színmű. Páros bérlet.

Pénteken 25-én: *Csepürágók*, operette. Ujdonság. Páratlan bérlet.

Szombaton 26-án: *Órnagy ur*, vigjáték. Ujdonság. Páros bérlet.

Nyílt-tér. *)



Dr. Laufer Miksa

fogorvosi és fogtechnikai műterme

csak Orosi-u. 1.

a kir. törvényszék át-ellenében van.

Rendel egész napon át.

Műfogak 2 forinttól.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

A legjobb és legolcsóbb ásványviz, a helyben

Schlichter Gyula

Sándor Ferencz

Dörfler Géza

Bodnár Lajos

urak és többek által állandóan használt, közkedveltségnek örv. Szolyva melletti

ÚJ POLENAI SAVANYU VIZ,

mely gyomorhaj és köszvény ellen orvosi szaktekintélyek által a legmelegben ajánlva van.

Egészségeseknek kitünő ízű, igen üdítő ásványviz. bor vagy citromsavval vegyítve.

1 láda (60 fél literes üveg) ára 7 korona 20 fillér.

Az üres üvegek ládánként 2 koronába vétetnek vissza.

Kizárólagos főraktár Nyiregyháza és Szabolcs megye részére:

C S I L L A G S A M U E L

cégnél Nyiregyháza Vármegeyház-t. 13.

Fiuk, leánykák

részére csinos jocké sapka, szalma-kalap, fehér piqué és színes ruhácskák, lüster és chlott kötények, gallérek, finom, divatos félharisnyák, cipők, nap-és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi harisnya, házi cipők, glassé és czérna keztyük, csinos ézi táskák, mindenféle bőröndő. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús választék sport, ülő és fekvő gyermek kocsikban a legdiszesebb kivitelig.

Az általánosan ismert jó árut legolcsóbb árban az **Első Nyiregyházi Bazárban**

kérném beszerezni!

Iskola-u. 1. sz. Hibján Sámuel fűszerkereskedése előtt.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZEK TÁRSULAT BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**, úgyszintén **magánjarek** (uti-mozdonyok) cséplési, vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről

Visk-Várhegyi

(Máramaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely **megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait**.

Kitünő gyógyhatásának bizonyult a **Visk-Várhegyi Acél-forrás**, különösen: **a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő-igazgatóságtól.

Igazgató: **Böhm Lajos.**

Visk-Várhegy Máramaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, a vasuti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat, Fényes vendéglői helyiségben kitünő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. **Szigoruan kóser konyháról is gondoskodik van.** Olcsó, kényelmes lakásról, azonkívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. — Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Acél-fürdő



Legujabb szabadalom Lux acetylén készülékek önálló telepeknek.

Kezelés nélküli, önműködő. vízbe eső rendszerű, teljesen veszélytelen fejlesztők.

VILLAMOS BERENDEZÉSEK

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok és magánházak világítására és erőátvitelre.

Specialitás: Önálló kis telepek (electregének.)
Motorok: benzin-, gáz- stb.-re. Üzembiztos, tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb gépek.

**Fejér és Schmidt Budapest,
Eötvös-tér 2.**

ÉVENTE 3 FŐNYEREMÉNY
300.000, 600.000 és 300.000 korona
nyerhető a most kibocsátott

Hazai sorsjegyen,

mely a mellett, hogy nagyszerű játéktérrel bir és olesón megszereshető, kilátást nyújt a vevőnek nagy árfolyamemelkedésből eredhető haszonra is.

Egy sorsjegyre több főnyeremény is eshet.

Ezen sorsjegyet árusítjuk:

Készpénzfizetés mellett, szigoruan a napi árfolyam szerint.

Letétjegy mellett, ugyancsak napi árfolyam szerint drb.-ként **20 — K** foglaló ellenében és

Részletfizetés mellett **30 havi 6 — K** részletre, és **18 „ 950 K**

Már az 1-ső részletnek, vagy a foglalónak bektldése után átszarmaztatjuk a sorozat- és számmal ellátott eredeti részletivet, illetőleg letétjegyvet, melyvel a vevő a huzásra való teljes játékjogot szerzi meg.

Az első huzás már rövidesen megtartatik.

Alant közöljük választás céljából Hazai sorsjegyeink számgjegyzékét; kérünk azonnali rendeléseket, mert csak ez esetben küldhetjük meg a kívánt szerencseszámot.

Ezen sorsjegyszámok kizárólag nálunk kaphatók.

1242/1-50 1244/1-50 1246/1-50 1250/1-50 1252/1-50
1254/1-50 1256/1-50 1258/1-50 1260/1-50 1274/1-50
1276/1-50 1278/1-50 1280/1-50 1446/1-50 1450/1-50
1624/1-50 1626/1-50 1628/1-50 1630/1-50 1632/1-50
1636/1-50 1638/1-50 1640/1-50 1644/1-50 1646/1-50
1648/1-50 1650/1-50 1654/1-50 1356/1-50 1658/1-50
2562/1-50 2564/1-50 2566/1-50 2568/1-50 2570/1-50
2572/1-50 2576/1-50 2578/1-50 2580/1-50 4185/1-50
4187/1-50 4189/1-50 4191/1-50 4193/1-50 4197/1-50
4199/1-50 4241/1-50 4245/1-50 4247/1-50 4249/1-50
4251/1-50 4255/1-50 4257/1-50 4441/1-50 4443/1-50
4445/1-50 4447/1-50 4449/1-50 4451/1-50 4453/1-50
4457/1-50 4459/1-50 4461/1-50 4463/1-50 4465/1-50
4467/1-50 4469/1-50 4471/1-50 4473/1-50 4475/1-50
4477/1-50 4479/1-50 4481/1-50 4483/1-50 4485/1-50
4487/1-50 4489/1-50 4491/1-50 4493/1-50 4495/1-50
4497/1-50 4499/1-50 4501/1-50 4505/1-50 4507/1-50
4509/1-50 4511/1-50 4515/1-50 4517/1-50 4519/1-50
4543/1-50 4545/1-50 4547/1-50 4549/1-50 4551/1-50
4555/1-50 4557/1-50 4559/1-50 4561/1-50 5403/20-44
5411/26-50

Budapest Erzsébetvárosi Bank Részv.-T.
váltóüzlete

Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 20. szám.

Vidéki ügynökök előnyös feltételek mellett felvétetnek.

Irt Ön már tulipán-tollal?

Tulipán-toll, tulipán-levélpapír és egyéb magyar gyártmányu papír és írószerek kaphatók

Piringer János utódánál
Nyiregyháza (Városház-épület).

NYOMTATVÁNYOKAT

legjutányosabban gyors és pontos kivitelben lehet készíttetni

Piringer János utóda

— könyvnyomdájában —

Nyiregyháza, (Városház-épület).

Kész nyomtatványok raktára.



Szájpadlás
nélküli
fogak!

AZ ÚJ
fogorvosi és technikai műterem

CSAK

Nyiregyháza, Tokaji-utca 20. sz.

Seffer Antal SPORT ESZKÖZÖK és KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE BUDAPEST, IV. KÁROLY UTCA BOLTSZÁM 12. (KÖZVÁROSHÁZ ÉPÜLETÉ)

Függőágy: 275 frt-tól

Gyermek butor nagy választékban.

Lawn-Tennis kerítő háló k függelyesen álló szemekkel feketére hátrányozva 12 mtr. 6 frt-tól.

Vízmentes ponyva és zsák.

Lóháló: párja 8 frt-tól.

Összehajtható kerti butor nagy választékban.

Kötél hágcsó: 4 mtr. 6 frt.

Tornatermek berendezése és felszerelése

Teke baba eszkaló

Szertornak hadsereg részére

Mindennemű kotelari hosszú szálakenderből

Összehajtható tamlászék: csikos vitorlavászonnal drb. 360 frt-tól.

Valódi angol Lawn-Tennis labda 12t. 3 frt 50 tól.

Lawn-Tennis középháló drb. 3 frt-tól.

Gyűrűlábú szabályozható kötél 3 frt-tól.

Valódi angol és amer Racket 3 frt-tól.

TELEFON: 15-56. (Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve, Vidéki megrendelések pontosan foganatosítanak.) ALAPÍTÁTOT: 1878

Sok millió előkelő urhölgy használja a világhírű Földes-féle

MARGIT CRÉM

kitünő hatású arckenőcsöt, mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle Margit Crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőratkák, pattanások, kiütések s mindennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell a hamisítványoktól.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona. Margit-szappan 70 fillér. Margit-puder 1:20 K. Margit-arcvíz 1 K. Margit-fogpép 1 K.

Készíti: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

Hat koronás megrendelések bérmentve küldetnek.

Nyiregyházán kaphatók Korányi Imre, Márton József, dr. Szopkó Dezső és Török Gyula gyógyszerertárában.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodáhatása ellenszenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendes és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és beestelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviseleink, kik szerünket raktáron tartják és akik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Várga ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).

62, Chancery Lane,
London, ANGLIA.

GUTTMANN HENRIK

≡ divatáru üzlete ≡
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagymennyiségben a legújabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel

Guttman Henrik.

PRÁGER KÁROLY

Parthie áru üzlete Zöldség-tér 1. szám.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát férfi és női **gyapju szövetekben**. Legjobb minőségű **kartonok battistok** és **Zephirek**, vásznak és **kanavászok**, asztal és ágytakarók

leszállított árban árusítatnak.

Nagy választék női, férfi és gyermek **harisnyákban** és **zsebkendőkben**

Fehér ajouros battistok métere . 40 fillér.

Mosó zephirek métere . . . 24 „

Mosó delainek „ . . . 50 „

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDL EMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új **Viktoria** sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül,

répa, szecs kavágóit és gőzcséplő gépeit.

Köszén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

— Hatóságilag engedélyezett ügynökség —

Egyház-u. 10. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy

ügynökségi irodát

nyitottam.

Közvetitek mindennemű **vétel és eladást**. **Ház, birtok, értékpapír** és minden e szakmába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelkiismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeretességem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak megfeleljek.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Tolnay Sándor.

Führer Zsigmond fiai

Nyiregyházán:

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, szabolcs-
megyei kizárólagos képviselői.

Ajánlják négyszögletes, sajtolt aszfaltlapjaikat burkolási célokra, melyekből állandó nagy raktárt tartanak. — Elvállalják udvarok, raktárak, folyosók, konyhák, kamarák, kapualjak

aszfaltozását

pinczék és helyiségek szárazzá tételét, valódi és tiszta belföldi aszfalt anyaggal.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen és bérmentve.



Legjobb varrógépek
kaphatók:

Herskovits Gyula

varrógép raktárában

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

Singer és mindenféle rendszerű varrógépek házi szükségletre és ipari használatra.

Legtökéletesebb himző varrógépek
kényelmes

részletfizetésre!

Fióknizlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.

Megérkeztek!

a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék valódi angol brassói, zsolnai és radványi gyapju-szövetekben.

Különösen nagy súlyt fektetnek a hazai gyártmányú szövetekre, melyekből óriási választékot tartok minden minőségben.

Nagy raktár női costümökre való cheviottokból.

Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel

PREISZ BERTALAN.
Korona szálloda épületben.

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes források az egész kontinensen, szükséglet szerint mérsékelve (38—48 C° fok) hővízzel 6 tükörben és 15 porcellánkádban

Stubnya fürdőn,

tenger feletti magasság 518 méter. Közvetlenül vasuti állomás mellett a budapest—ruttkai vonalon.

Feltétlenül biztos gyógyulás: minden ízületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak) női bajok és bőrbetegségek esetében Ekema, Prurigo, Psoriasis, bérmenyire idültek is azok.

Nyári és téli gyógykezelés

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátra hegység egyik remek fensikjában és így megbecsülhetetlen, mint légyógyhely is: nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Vasut-, posta- és távirat-állomás, gyógyszerár, saját fürdőzeneke, Lawn-tennis. — Állandó előkelő uri közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Bollemann János, dr. Jakobovits Mór.

Előidény július 1-ig, utóidény augusztus 20-tól 50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosítással szolgál az

Igazgatóság.

Allandó raktár
gyászkalapokban

Szabolcsvármegye legnagyobb női felöltő- és kalap-áruháza.

= A tavaszi újdonságok megérkeztek. =

Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár



Rózsa



Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár

LAJOS utóda.
Szolid és jutányos árak.

Allandó raktár
gyászkalapokban

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

Valódi Brünni szövetek.

Egy szelvény ára 3-10 mt. (K 7—, 8—, 10— jó) hosszú teljes férfiöl- (K 12—, 14— jobb) tönyre elegendő (ka- (K 16—, 18— finom) hat, nadrág és mell.) csak (K 21— legfinomabb) Valódi gyapjából.

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20—, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kam garn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti czégnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

KÜLÖNLEGESSÉGI

mindennemű **gazdasági gépek, műszaki cikkek és malomberendezések** előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is található

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.

Főüzlet: Nyiregyházán Gróf Károlyi-téren. Fióktüzet: Mátészalkán.

Telefon szám 135.

Telefon szám 135.

Palack bor eladás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Sóstószőlő-telepi saját termésű kitünő zamatu és tisztán kezelt **fajboraimat**

címkevel ellátott 1 literes ledugaszolt palackokban helyben, Nyirfa-u. 3. sz. a. saját házamban árusítom, illetve rendelésre házhoz szállítom.

1 liter fehér asztali bor 64 fillér
1 „ olasz rizling „ 72 „

Telefon utján a követk. üzletekben megrendelhető

Blau Mór ur fűszer és uri divat üzletében telefon sz. 108.
Friedmann S. utóda Fülöp Dezső fűsz. és div. üz. sz. 105.
Kerekes Pál ur férfi-divat üzletében telefon szám 93.
Özv. Siehmann Dávidné szállító hivatalában tlf. sz. 102.
Wasserman Samuel ur fűsz. üveg és porcellán üz. sz. 121.

Kiváló tisztelettel:

Róth Ferenc

sóstótelepi szállítótulajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

Kérjen csak Selle & Kary's



egjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete cipőhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, Chevrax- és Lack cipőknek. Bécs, XII/I.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban legolcsóbb árak mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyházán,

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

Parcelázásra

alkalmas birtokot

megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalnál.

TÖRÖK a szerencse kovácsa!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizetünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot elfaltatta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Agós, László	4040	Lezsgó, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolf, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Narcisza	20989
Adolf, Agota	9002	Elő, Ete	19821	János, Judith	20983	Pál, Neszti	24236
Agoston, Amália	19163	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20448	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richárd, Pelagie	32715
Alfréd, Apollonia	24245	Ernő, Genovéva	24363	Károly, Katalin	29634	Róbert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyés, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38138	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermina	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szeréna	86049
Aurél, Brigitta	41933	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihamer, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	Gyula, Iduska	89219	Márkus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123503
Balázs, Corneli	84773	Henrik, Ilona	101914	Márton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Bálint, Dóra	86065	Hermann, Ilma	123501	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101403	Hugó, Ilka	123506	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Ignác, Irén	123546	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Illés, Irma	123510	Niksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Imre, Izabella	123511	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernestsztin	123518	István, Janka	3512	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
Dávid, Eva	123517	Izidor, Johanna	8602	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637			Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény **1.000.000** korona.

esetleg továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt—75, vagy K.1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 „ „ „ 3.—, „ „ 6.—; 1/1 „ „ „ 6.— „ 12 „

A sorsjegyeket utánnvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és Tsa

Sürgönycim: Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

Sürgönycim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZÁM.

BUDAPEST.

1906. SZERENCSE HAVÁBAN.

DÖRGE KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉS:

1/1 sorsjegy az L osztályhoz	K 12.—
1/3 " " "	K 6.—
1/4 " " "	K 3.—
1/8 " " "	K 1.50

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DÖRGE FRIGYES.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budapest, V., Zoltán-utca 16.
 Kiadóhivatal:
DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.

A szerencse a nép ajakán!

Egész Magyarország az új magyar kir. szab. osztályosjáték rendkívüli nyerőesélyeiről beszél és közbeszéd tárgyát képezi az a páralan fényes eredmény, amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogymilyen meglepő, szinte szenzációs eredménnyel működik a **Dörge Bankház**, misem bizonyítja jobban, minthogy eddig nem kevesebb mint

2307 nagy nyeresémet fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi fizetfelelőknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gazdasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a véletlen egy főnyereményt örvendeztet meg és senki sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mindig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse-közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmondáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és rendelje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. Ez szerencsét fog hozni önnek!

A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosíthatjuk, ha a rendelést rögtön eszközöli. A legcélszerűbb késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés postautalványon történik. A cím pontosan és olvashatóan irandó.

A sorsjegyek árai: egész 12.— fél 6.— negyed 3.— nyolczad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
 bankháza

Kossuth Lajos-utca 4. sz.
 és Zoltán-utca 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!



Többet ér a sok pénz, mint a sok barát.



Egy gramm szerencse felér egy kiló ésszel.



Nincs könnyebb a tele erszénynél.



Akinek pénze van, esze is van.



Pénz uralja a világot.



A szerencse kerek.



Sokáig él, ki gondtalanul él.



Aki mer, az nyer.



Bátor a világ.



Mindenknek megvan a maga szerencsés órája.



Addig forog a sorsjegy az urnában, míg kihúzzák.



Aki merészen bevág, félig nyert.



Ízléssel épít, aki szerencsében bíz.



A véletlen a szerencse kovácsa.



Gazdagság az élet gyökere.



A szerencse és merészség együtt jár.



A szerencse vak.



Senki sem kerülheti el a sorsát.



Arany könnyebben győz a vasnál.



A kívánságokat sokszor a véletlen teljesíti.



Dörge Frigyes

bankháza, a magy. kir. szab. osztályosjáték főelárusítója
 Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
 és Zoltán-utca 16. szám.

A 75325
 B 68436
 C 27881
 D 27735
 E 78815
 F 45056
 G 7110
 H 78845

I 35462
 J 27757
 K 66406
 L 27753
 M 68436
 N 27805
 O 27780
 P 66406

R 5165
 S 68404
 SZ 27757
 T 5165
 U 78845
 V 78816
 Z 13514
 ZS 94095